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ESTAÇÃO METEOROLÓGICA

A sociedade atual está cada vez mais voltada para o senso consumista. Permeados pelo individualismo capitalista, agem hipocritamente no que concerne ao preservacionismo. Meio Ambiente virou bordão para ONGs cujo intuito é o de receber recursos para fins nem sempre éticos.

Compreender a dinâmica da natureza é algo que acompanha o espírito humano, desde tempos imemoriais. O ato de prever o tempo já passou por quesitos que abrangem inclusive a magia e a alquimia. Malgrado, a ciência moderna está em um patamar ímpar, quase intangível.

Com base nestes fatores, percebe-se em algumas ciências, como a Meteorologia, a característica do avanço irrestrito, ligado a instituições governamentais de alto nível, como o INPE – Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (www.inpe.br). 


Meteorologia é a ciência ambiental e geográfica que aborda os estudos de análise do tempo e das variações climatológicas em uma determinada região ou em um âmbito de ordem planetária. Estação Meteorológica é o local específico onde se efetua a análise de tempo de uma microrregião ou macrorregião.

Experiências anteriores empreendidas em instituição de ensino privada de Braço do Norte demonstraram que a ideia é assaz empolgante para a comunidade escolar, fazendo com que se construa um ambiente de ensino multidisciplinar e coletivo

OBJETIVOS

1- Construir uma Estação Meteorológica Escolar para análise e estimativas da previsão do tempo.

2- Integrar os educandos do 6º e 7º anos na análise e coleta de dados.
3- Solicitar a confecção de equipamentos de precisão ou doação de equipamentos usados para a implantação do laboratório meteorológico.

4- Compreender a necessidade de respeitar o meio em que vivemos, além de ampliar o princípio preservacionista.

METODOLOGIA

1- Através do uso do termômetro, verificar as temperaturas mínimas e máximas.

2- Através do uso do higrômetro, verificar a umidade relativa do ar (URA).

3-  Através do uso da biruta, verificar a direção dos ventos.

4- Através do uso da bússola, compreender a pontuação cardeal e a localização específica.

5- Através do uso do GPS, verificar a altimetria e as coordenadas geográficas.

6- Através do uso do barômetro, verificar a batimetria e pressão atmosférica.

7- Através do uso do pluviômetro, verificar o índice de chuvas.

CRONOGRAMA


A estruturação e montagem da Estação Meteorológica terá duração estimada de um semestre, sendo realizada como complemento curricular da disciplina de Geografia do 6º e 7º ano do Ensino Fundamental. Dar-se-á, no primeiro semestre de 2012 e poderá também utilizar períodos de trabalho extraclasse.

RECURSOS

1- Espaço cercado de 16 m², com tela de alambrado e moirões de cimento, somado a um pequeno portão com cadeado.
2- 1 Termômetro com medição para Celsius e Fahrenheit.

3- 1 Bússola.

4- 1 Poste de ferro de 8 metros, com roldana e aro para acoplagem da Biruta.

5- 1 Pano de Biruta.

6- 1 Higrômetro.

7- 1 Anemômetro.

8- 1 Pluviômetro.

9- 1 Barômetro.

10- 1 GPS.

AVALIAÇÃO


Durante o primeiro semestre de 2012, realizar-se-á a construção e implementação da Estação Meteorológica Evolução que terá como principal objetivo a instigação discente no que tange ao respeito ao meio ambiente e sua melhor compreensão na análise das mudanças meteorológicas em sua zona habitacional. Os alunos serão avaliados em provas simples, objetivas ou discursivas para base de quantificação e tabulação estatística, porém, a avaliação será enfatizada no princípio sócio interacionista vygotskyano, que busca do educando o seu melhor visando, em suma, o seu crescimento.   
